MAKROEKONOMSKI RACUNI I MODELI

VJEZBE

MILENA LIPOVINA-BOZOVIC




Funkcija investicija

Upotpuniti razumijevanje:

modela Y=C+I

od Cega zavise investicije

zavisnost investicija od kamatne stope
teorija akceleratora



Funkcija investicija

I=1(r) , dI/dr<o

Kako obezbijediti sredstva za investicija (oskudna)?
Koji je ekonomski najcjelishodniji projekat? Kako ga
odabrati?

2 metoda vazna za izbor: metod sadasnje vrijednosti,
granicna efikasnost investicija

Akcelerator — mjera odnosa izmedu investicija i
nacionalnog dohotka (za promjenu investicija
znacajna promjena dohotka - dinamika) vs
multiplikator (statika)



Funkcija investicija

I=f(r, AY) , dI/dY>0

Inducirane investicije (uslovljene porastom
proizvodnje)

I =v-AY
K. K =v(-Y_)

r+1



ZADACI

Troskovi investiranja u projekat X iznose 15.000 €.
Godisnji prihodi su na nivou od 7.000€, i to pocev od sada,
do kraja druge godine. Izracunajte da li je investicija
profitabilna ako je kamatna stopa na nivou od 5%?

7000 7000

SV =-15000 + 7000 + + .
1+0.05  (1+0.05)

=—15000+ 7000 +6666.6 +6349.2 =5015.8

Sadasnja vrijednost projekta je pozitivna, Sto znaci
da je projekat profitabilan.



ZADACI

Kupili ste obveznicu za 470 € Cija je nominalna vrijednost
500 €, rok dospijeca 3 godine i godisnji prihod po osnovu
vlasniStva 40 €. Trenutna godisnja kamatna stopa je 7%.
Da li je Vasa investicija ekonomski opravdana? Odnosno,
da li je sadasnja vrijednost svih vasih prihoda po osnovu
vlasniStva nad obveznicom veta od novca Kkoji ste
potrosili da kupite obveznicu?



ZADACI

40 40 40 500
V = IF >+ T+ T —
(1+0.07) (1+0.07)" (1+0.07)" (1+0.07)
=37.38+34.93+32.65+408.16 —470=43.12

470 =

Sadasnja vrijednost svih prihoda po osnovu vlasnistva nad
obveznicom iznosi 43,12 €, Sto znaci da je ova investicija bila
opravdana, odnosno da je isplativo uloziti novac u ovu hartiju od
vrijednosti.



ZADACI

Da i bi to bio slucaj da smo identi¢nu obveznicu platili 470 € a da je
trenutna godisnja kamatna stopa 11%? Ovo éemo jednostavno

1zracunati:
40 40 40 500
— + =+ -+ s —
(1+0.11) (1+0.11)>  (1+0.11)>  (1+0.11)
=36.03+32.46+29.24 +365.59 = —-6.68

470 =

Sadasnja vrijednost svih nasih budu¢ih prihoda po osnovu vlasnistva
nad obveznicom je negativna i iznosi -6,68 €. To znaci da je investicija
u ovu hartiju od vrijednosti neprofitabilna, i da je ne trebamo kupiti.



ZADACI

Vrijednost investicionog projekta (troSak investiranja) je
5000 €. Projekat se realizuje u dvogodisnjem periodu, pri
cemu su godisnji prihodi 2600 (pocev od danas do
pocetka druge godine) €. Ako je sadasSnja vrijednost
investicije jednaka o, izracunati po kojoj kamatnoj stopi
bi ovakav projekat bio profitabilan?



ZADACI




ZADACI sa kolokvijuma

1. Ako su ukupni troskovi investiranja 10.000€, a prihod na kraju prve godine 1.000€, a

nakon toga po 500€ od pocetka trece do kraja Cetvrte godine. Da li je investicija
profitabilna ako je kamatna stopa 5%?

a. Da
b. Ne
c. Ne zna se

1. Japanska kompanija razmatra da otvori novu fabriku za proizvodnju mobilnih
telefona. Fabrika zahtijeva investiciju od 12.000.000. Ocekivani neto prilivi bi bili
5.000.000 u narednih 5 godina. Cijena kapitala za ovaj projekat je 11%. Menadzment
¢e odluciti da:

a. Treba udi u investiciju
b. Ne treba investirati jer je IRR 11%
c. Zavisi od kamatne stope



ZADACI sa kolokvijuma

1. Na bazi novcanih tokova za Projekte 112, NSV i IRR, ako je zeljena stopa povracaja
10%, koja je odgovarajuéa odluka, ako se bira samo 1 projekat?

Godina 0 1 2 3 4 NSV IRR
Projekat 1 -50 20 20 20 20 13,4 21,86%
Projekat 2 -50 0 0 0 100 18, 18,92%

a. Investirati u P1 jer ima veéi IRR
b. Investirati u P2 jer ima veéi NSV
c. Odluku je nemoguce donijeti zbog nedostatka podataka

1. MenadZment je odlucio da investira 12.000 € u R&D. Predvideni su neto prilivi po
5.000 € godi$nje za 3 godine pocCev od sada. Uz stopu povracaja od 10% moze se
zakljuciti da:

a. Ne treba ulaziti u investiciju
b. Plan investicija generiSe toliko novca da pokrije samo troSak investiranja
c. Akcionari bi bili zadovoljni investicijom u R&D



